
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Norrbotten blir vad vi äter! 
Marknadsundersökning om lokalproducerad mat i Norrbotten och dess utvecklingspotential 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Av Alma Jonsson, Razé Shanagar och Emilia Bergstedt, Student Consulting 

 

 



Under maj månad 2019 genomfördes en marknadsundersökning på uppdrag av LRF Norrbotten, 

gällande lokalproducerad mat i Norrbotten. Det var 100 olika restauranger och företag som 

kontaktades via telefon med 7st flervalsfrågor. Av de 100 restauranger var det 34st som svarade på 

enkäten. De som ej svarade satt illa till, alternativt gick ej att nå. Frågorna gällde allt från vart de 

köper sina råvaror till hur intresserade restaurangerna skulle vara av att få mer kontakt med lokala 

producenter. 

 

Fråga 1) Från vilka företag, grossister m.fl köper ni livsmedel till er restaurang 

 

Vi ser att de flesta restaurangerna gör sina beställningar från större grossister, där Martin & Servera 

är den som används flitigast. De kan även komplettera inköpen med beställningar från mindre 

grossister och lokala producenter. 
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Fråga 1) Från vilka företag, grossister m.fl köper ni livsmedel 
till er restaurang



Fråga 2) Bedöm i % hur stor andel av råvarorna som är lokalt, svenskt eller utländskt ursprung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48%

38%

14%

Kött: Bedöm i % hur stor andel av råvarorna som är lokalt, 
svenskt eller utländskt ursprung

Lokalt Svenskt Utländskt

30%

45%

25%

Grön-/rotsaker: Bedöm i % hur stor andel av råvarorna som 
är lokalt, svenskt eller utländskt ursprung

Lokalt Svenskt Utländskt



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65%

21%

14%

Mejeriprodukter: Bedöm i % hur stor andel av råvarorna 
som är lokalt, svenskt eller utländskt ursprung

Lokalt Svenskt Utländskt

45%

52%

3%

Ägg: Bedöm i % hur stor andel av råvarorna som är lokalt, 
svenskt eller utländskt ursprung

Lokalt Svenskt Utländskt



 

De flesta restaurangerna försöker beställa så mycket lokalproducerade råvaror som möjligt utifrån 

de förutsättningar som finns. Restaurangerna försöker även hålla sig till ekologiska råvaror i den 

utsträckning det går. Det är främst vid större beställningar som de tvingas vända sig till andra 

producenter än de lokala. 

 

Fråga 3) Handlar ni något livsmedel direkt från lokal producent/er? 

 

Restaurangerna handlar i ganska stor utsträckning från lokala producenter. Det är främst kött och 

bär som köps lokalt. Anledningen till att vissa inte handlar lokalt kan vara att de är avtalsbundna till 

större leverantörer. Det kan även bero på att utbudet gör det svårt då de gärna gör en större 

beställning istället för många små. 
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Fråga 3) Handlar ni något livsmedel direkt från lokal 
producent/er?



Fråga 4) Vad är viktigast för er när ni ska göra inköp av livsmedel? (Rangordna 1, 2, 3 osv..) 

 

Ovan redovisas antalet som valt de enskilda kategorierna enligt rangordning. Här märkte vi att de 

flesta restaurangerna anser att kvalité är viktigt när de gör sina inköp. I stor utsträckning var även 

pris, lokalproducerat och tillgänglighet en viktig faktor för restaurangerna. 

 Fråga 5) Är ni intresserade av att få kontakt med lokala producenter i Norrbotten? 

 

Merparten av företagen svarade ja på denna fråga, vilket tyder på att utvecklingspotentialen av 

lokalproducerade råvaror är hög i Norrbotten. Som ni ser ovan så handlar redan majoriteten av 

restaurangerna från lokala producenter. I de fall där de svarat nej så var det allt som oftast beroende 

på att de var bundna till leverantörsavtal, alternativt att de redan har bra kontakter med 

lokalproducenter. 
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Fråga 5) Är ni intresserade av att få kontakt med lokala 
producenter i Norrbotten?



Fråga 6) Om din huvudgrossist hade ett bredare utbud av närproducerat skulle ni beställa mer av 

det lokalproducerade då? 

 

I stort sett alla svarade ja på frågan, vilket tyder på att restaurangerna, oavsett storlek prioriterar det 

lokalproducerade. Detta tyder på en bra utvecklingspotential av lokalproducerade råvaror och 

livsmedel i Norrbotten. Här märkte vi att många anser att priset är av stor betydelse, oavsett om de 

svarade ja eller nej på frågan. Två av restaurangerna som svarade nej nämnde att om det var möjligt 

så hade de istället gått direkt via producenten istället för att använda en grossist som mellanhand. 

 

Fråga 7) Vem har svarat på enkäten? 

 

0

5

10

15

20

25

30

35

Ja Nej

Om huvudgrossisten hade ett bredare utbud av 
närproducerat skulle ni beställa mer av det 

lokalproducerade då?

35%

47%

15%

3%

Vem har svarat på enkäten?

Köksmästare Ägare Kock Restaurangchef



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


